

看戏

最近不知是不是因为河南老家那边在唱戏的原因，在刷视频的时候，总是能看到那些耳熟能详的曲调，什么《李豁子结婚》、《清风亭》、《穆桂英挂帅》、《朝阳沟》、《小苍娃》等等。也不知是不是自己年龄大了，自己也渐渐学起了爷爷奶奶的样子，对戏曲慢慢地喜欢上。或许说是喜爱还有点夸张，更多的是因为看戏能把我带回小时候，带回那些永远无法复制的美好年代。

小时候过年的热闹应该比不上正月二十五的繁华，因为正月二十五这一天所有外村的亲戚都会带着礼物来我们村走访亲朋好友。我们村都会提前准备好吃的好喝的，招待自己的亲戚朋友。那么，通常情况下是正月二十三就开始唱大戏了，隔壁邻村的大爷大妈们都会骑着自行车、三轮车成群结队来看大戏。现在，就连那个唱大戏的戏台子依旧存在，它应该是我们村的古董了吧，反正在我记事的时候，它就存在，那个戏台子还是奶奶小时候上学的私塾，所以可想而知这戏台子的年份了。小时候看戏，最喜欢的就是跟几个邻居一起趁大戏还没开始的时候，偷偷跑进戏台后面，观看那些唱戏的人是怎么化妆，怎么穿衣服。红红的双鬓，浓黑

的眉毛，洁白的脸颊，绚烂的戏服都让我看的入迷。最让我喜欢的应该是唱武将的头顶那两个据说是用野鸡尾巴做的羽毛，在空中飘飘洒洒，很是威风。但是，我们这些小戏总是会被一个大叔驱赶，说我们影响唱戏人员的工作，其实我们就是在远处观看，根本没有那个胆量去碰他们的东西。所以我们都非常恨那个大叔，现在我都还记得他的样子。

一般情况下，我们村的大戏是三天，正月二十三就开始唱大戏了，为的就是给我们正月二十五的大会提前预热。一般的曲种就是曲剧、豫剧还有越剧（或者称为越调）。因为是村里的省会，基本上唱的都是热闹非凡的大戏，比如《穆桂英挂帅》、《五世请缨》、《火焚绣楼》等等，大家都耳熟能详，如果遇到一些生僻的戏，大家都不怎么感兴趣，也不怎么夸奖。如果他们唱得好，村民们都会把自己家里面的猪肉和蔬菜等好吃的拿出来给他们吃。因为这些曲剧团的人在边都是村大队管饭，弄的大锅饭，住在村大队里面。要知道正月二十五也还是冬天的时候，非常的冷，但是依旧抵挡不了大家对戏曲的热爱。有时候，如果遇到那家孝顺的孩子为了表达对长辈的



生日祝福，还会自掏腰包请唱戏的加唱一天，也就是三场戏。这时候基本唱的都是欢天喜地的好戏。当然如果有为了悼念已经去世的亲人三周年的话，也会请加唱一天戏，基本唱的也有开心的戏曲或者悲伤的戏曲。我记得在这个时候唱开心的戏曲，是说家里老人去世时喜丧的意思。当然，唱戏的过程中，最开心的就是可以在马路边买零食。毕竟是大会，家里亲朋好友都在，手里或多或少有那么点零花钱。买一毛钱的瓜子，买两毛钱的炒花生，买五毛钱的甘蔗，买一毛钱的辣条，那些都是美味至极。然后为了看戏，早早吃完饭，搬上板凳和椅子就去占位置。占位置一定要是最中间的，视角最好，不可以用石头或者砖头占位置会被别人拿走，有时候板凳

都会被移走，那怎么办呢？这时候就是小朋友上场的好机会，吃饭休息时间不回家，和板凳“同呼吸共命运”，这样就不会有人移动我们的东西。那么紧随的就是家里带饭过来，大冬天在一片空气上吃饭，那也是开心的。我一直觉得看戏的爷爷奶奶们都渐渐离我们而去，现在看戏的应该都是当初那群不懂戏，不爱戏的小孩了，中国的戏曲要落寞了。但随着时间的推移，静心一看，那群当初看戏的小孩现在变成了一群爱看戏的老年人。或许我们看的不是一出戏，是回忆，在戏曲中回忆和家人，父母，亲人的点点滴滴。有些事，一去不复返，但是它永远长在自己的脑海中。就算有一天，我们老年痴呆，最不能忘却的依旧是儿时的回忆。

李豪森

蒲公英

在我散步的时候，看到路边的一大片绿草丛中发现了一朵引人注目的黄色小花。黄黄的就像小太阳一样，原来这朵类似小太阳的花是成熟前的蒲公英。蒲公英的颜色不止是白色和黄色，也有蓝色以及紫色，但最常见的是白色的蒲公英。

我看到蒲公英的小花瓣黄黄的，金灿灿的。它的花心也是黄黄密密的，每一个小花瓣也是密密的排在一起，一般是一到两层苞片。它的形状也像舌状一样，又小又薄也非常丝滑。等到花朵成熟后，你就会发现它会变成白绒绒的球状。

蒲公英在花开的时候有着一种浓浓的香味，这种香味是从花心里散发出来的。我们可以把鼻子靠近在它的周围，一吸气就会被这些香味包围住。蒲公英的花朵蕴含着丰富的花蜜，因此也常常惹小蜜蜂们嗡嗡的上前访问，相信小蝴蝶们也不例外吧！



如果有风，蒲公英也会随着自由的风而去，风会带它见证春天的艳丽、秋天的风景，它把命运寄托在风之中，它在风中前行，风见证了它的勇气，教会了它自由，最终它在泥土里扎根，在风中依然挺立。

黄雪妮 Vina
初中二年级
山口洋
南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
指导老师：温燕妮老师

先进国家的病症

(万隆)黄景泰

城市孤独症
四面八方 人山人海
却找不到一个知音
与孤独交友

穷忙族
整日奔波劳动
一生做牛做马
却脱离不了贫穷

过劳死
为谁辛苦为谁忙
牺牲了自己的青春
弄丢了无价可贵的生命

2024年2月11日

人类是动态的

人类在各个方面都是动态的。在心理上，他们一生都会经历情感、智力和社会性的发展。

如果我们将人类同胞视为一个可以依靠的地方，那就意味着我们从社会关系中寻求支持、保护和情感安慰。这涉及到我们依赖人类作为生活稳定的来源。人类感到需要支持或寻找可以依靠的人的主要原因是提供安全感和舒适感，并满足情感需求。

人类被称为是“动态的”，因此如果他们听到你处于最低点，他们就会随时变心变脸。可神就不一样了，因为他是永远不会改变的真理。即使



你处于最低谷，神也不会看不起你，因为他确实不像充满活力的动态的我们。
SMPK Kanaan Jakarta 8B
Evlynn Natashya
指导老师：
郭国强 Santoso

与家人出游的经历

我与家人出游其中的一个经历就是我们一家人之前没有什么计划，而去了一趟万隆。

这是因为去年六月份大学放长假。我的爸爸、姐姐也都不上班。去万隆的前一天，我们也同意这个假期哪里都不去。隔一天早上七点，爸爸突然告诉姐姐和我，他订了万隆的旅馆。我们都很惊讶。

那天早上八点，我们都非常快地准备各自的行李箱了。雅加达到万隆需要三到四个小时的

车程，大概中午十一点就到了万隆。
这一下订的旅馆跟我们平时订的旅馆不一样，因为平时住的旅馆价格比较贵的。虽然这一家旅馆不太好，但是还适合我们一家人过夜的。
希望我们一家人都可以经常一起出外旅行，放松一下自己。与家人出游，共度美好时光，何乐而不为？

杨秀婷
Silvy Geovanny Karjadi
2024年1月30日
指导老师：黄景泰

用勇气追逐梦想

谚语是一种超越时代的智慧表达，用简单的词语提供深刻的智慧。其中一句流传了多代的谚语是“纸飞机”。这个谚语不仅触及到儿童与纸玩耍的世界，更教导我们关于勇气、梦想以及如何面对生活中的挑战的含义。

纸飞机是我们追逐梦想愿望的象征。当一个孩子把一张纸折成飞机时，他传达了在天空自由飞翔的希望和渴望。这教导了我们，梦想和想象是实现看似不可能的事物的关键。纸飞机教导我们拥有无限的想象力，并且要勇敢地发展我们的梦想。然而，纸飞机也提醒我们，实现梦想并不总是容易的。在折叠纸飞机的过程中，我们必须学习正确的图案和技巧，以使飞机飞得好。这教导了我们，为了实现梦想，我们需

要发展必要的技能、知识和勇气。纸飞机警告我们，如果没有适当的准备和努力，我们的梦想将只是漂浮在空中的一点希望。

此外，纸飞机还传达了失败和坚持不懈的信息。在折叠纸飞机时，我们往往会在一开始遇到失败。飞机可能不会飞得像我们期望的那样远，甚至可能随时掉落。但通过坚持不懈，我们可以继续尝试并改进我们的技巧。纸飞机教导我们，失败是实现梦想过程的一部分，坚持不懈是在面对障碍时继续奋斗的关键。纸飞机还教导我们关于勇气和自由的信息。当一个孩子将纸飞机放飞到空中时，他感受到了自由和勇气的感觉。这教导我们要放开恐惧，采取必要的步骤来实现我们的目标。纸

飞机提醒我们，有时我们需要跳入不确定性，直面挑战，保持坚定。只有冒险并勇敢前行，我们才能在实现梦想时感受到满足和自由。

在生活中，我们经常面临看似遥不可及的梦想。然而，“纸飞机”这个谚语提醒我们，没有梦想是太大或太难以追求。在每张纸上，都蕴藏着无限的潜力和可能性。所需要的只是勇气、坚持和想象力，将其折成一架能

够带我们追逐梦想的纸飞机。在这个生命中，我们都是纸飞机的制造者。我们必须勇敢地折叠我们的梦想，坚持不懈地努力，坚韧地面对失败，并勇敢地我们的纸飞机放飞到空中。只有这样，我们才能在飞机在天空飞翔时感受到自由和满足。所以，让我们继续折叠我们的纸飞机，充满信心地追逐我们的梦想。

许日隆
Halfensen Virasillo Kho

幻境漫游

今天上汉语课，老师正在讲关于“旅游”的话题。

我的眼睛透过窗户，看到外面公路上来来往往的行人，眼前顿时一片漆黑。我缓缓睁开眼睛，发现自己来到了一个陌生的环境，海滩看起来非常漂亮。有很多人海滩上散步，海浪一遍又一遍地打击着海滩，发出的声音提醒着我这不是梦。远处的海天交接处，有游船，也有海鸟。

我不知道自己在哪里。

我迷迷糊糊地站在海滩上，突然，我看到一个熟悉的女孩——吴静雯。她是我们的同学，和我同岁。她允许我乘坐她的出租车，和她一起去市区。

我惊讶地发现我眼前出现了许多没见过的景色，原来我们到了上海。我还能听懂他们说的话，因为我在学校学过中文。但是，我周围的人说的话太口语了，我所学的词语大多来源于课本，所以我在交流上有点困难。

我们在一个游乐场



下车。我发现环境很干净，只有我们两个人，原来这里是迪士尼乐园。里面有很多游乐设施——又高又大的过山车叫“创龙动力跑”，好玩的急流叫“咆哮急流”……我们在迪士尼玩了一整天，非常累，但我们都非常满意。
傍晚的时候，我们去了一个高原，景色非常美丽干净，许多游客带着他们的宠物来公园。每一个转角，我都能欣赏到公园的不同的景色。突然，我听到有人在叫我的名字，声音由远而近，我的眼睛慢慢睁开，看到老师站在我的面前……
八华学校
Gabby Aurelia Halim
8.4班
指导老师：高廷飞

我的寒假生活

这个假期可能是我度过的最无聊的假期之一，但在这段时间里，我获得了许多宝贵的经验和知识。首先，我有幸在我妈妈的公司工作，这为我提供了一次了解成人工作世界的宝贵机会。透过在她公司的各种部门工作，我学到了很多关于商业运作、客户服务和团队合作的重要技能。尽管工作中有很多琐碎的任务，但我意识到每个细节都对整个业务的成功至关重要。

另外，我还戴上了牙套，这是一个很大的改变和挑战。起初，我对新的外观感到有些不适应，但随着时间的推移，我开始逐渐适应，并且对未来拥有一副漂亮的牙齿感到兴奋。然而，牙套也带来了一些痛苦和不适，特别是在刚开始戴上的时候。我学会了忍受这种不适，同

时也更珍惜自己的健康和外表。

在这个假期中，我还发现了一个重要的生活道理：并不是所有的事情都是轻而易举的。有些时候，我们需要付出努力和耐心，才能达到我们想要的目标。透过这些经历，我变得更加坚强和成熟，更懂得珍惜每一个机会和挑战。

总的来说，尽管这个假期可能有些枯燥，但我从中学到的东西却是非常宝贵的。这段经历不仅让我更了解自己，也为我的未来奠定了坚实的基础。我期待着将这些宝贵的经验和技能应用到我的日常生活和未来的职业中。

泗水台北学校
Surabaya Taipei School
学生：白忠兴
指导老师：曹彦英老师